

精选食材、柴火灶烹饪……春建婆婆手工美食 带你找回儿时的味道

记者 王群芳 通讯员 余明艳

如果你骑行穿过春建乡徐家坞村,路过“春建婆婆手工美食”,很难不注意到院子里升腾而起的烟火气。

走进院子,朱璐瑶和丈夫正忙着烹饪美食,两人都穿着围裙,一个择菜,一个洗菜,一边的柴火灶上还蒸着一笼包子。“这些芹菜、萝卜都是刚从地里摘来的,很新鲜。包子也是手工包的,基本下午会送出。”朱璐瑶说。

今年3月,朱璐瑶抱着试一试的心态开始在微信朋友圈售卖手工制作的青团,没想到却收获诸多好评,她也由此开启了自己的手工美食之路。“一开始,我其实并不是很会做,是我婆婆手艺很好,做的东西经常被夸好吃,我就跟着学,才一点一点做起来。”

从小由外婆带大的朱璐瑶,记忆里关于美食的味道,都由柴火灶烹饪而成,所以轮到自己做美食时,她也坚持用柴火灶来做。“现在很少有人家里用柴火灶烧饭了,对我们来说这是记忆里儿时的味道,家的味道,我想让大家都能尝到柴火灶美食带来的幸福感。”

就连他们现在用的蒸笼也是奶奶辈留下的老物件。朱璐瑶说:“我一直不舍得扔,老蒸笼蒸出来的食物竹香会更加浓。”

在食材方面,朱璐瑶也有严格的要求,蔬菜都选用自家地里的当季蔬菜,肉类则去市场上挑选新鲜猪肉,就连调味品也要用好的牌子。原材料不够用时,她也会向邻居收购一些。“山里人家,靠山吃山,地里多少都会种点,所以新鲜的蔬菜根本用不完。”

现在,“春建婆婆手工美食”已从最初的手工青团发展到拥有馒头、馄饨、包子三个系列,每个系列里还包含了各种不同口味。根据时节,她也会研发新品,



朱璐瑶

像最近她就新出了红糖大枣卷儿,受到不少人欢迎。

不仅会做美食,朱璐瑶更会推荐美食,她曾在永昌“漫永昌”共富工坊工作过一段时间,也是在那时她学会了视频直播和剪辑。

如今她利用这些技能,在自己的微信朋友圈、抖音、小红书上宣传,“春建婆婆手工美食”日渐出圈。不仅是富阳,杭州城区以及上海、绍兴、金华等一些周边城市的顾客也来向她订购。

在春建乡政府的引导下,“春建婆婆手工美食”还加入了“乡共富联合体”,与周边民宿、农家乐、水果采摘等业态联动,向其供应手工美食,扩大销量。这不仅推动了资源共享、优势互补、抱团发展,也实现集体收益、产业效益、村民利益相融共进。

忙不过来时,朱璐瑶会雇周边手巧的妇女帮她一起制作。她说:“大家都挺乐意帮忙的,而且对她来说也能增加点收入。”

朱璐瑶一直是一位内心温暖的人,平时她会带

着孩子去福利院做公益,去消防大队给消防队员送水。今年防汛期间,她为安置点的村民们送去了热腾腾的手工馄饨。

或许是因为从小由外婆带大的缘故,朱璐瑶对老人总有一种特别的情感,重阳节时,她为村里90岁以上的老人送上了手工南瓜馒头和馄饨。“我们村很多年轻人都在外地工作,老人们留守在家,所以遇到老人们有需要帮忙的地方,我也会尽可能帮忙。”她说。

如今,朱璐瑶将这一份温暖揉进了美食里,让更多人能够品尝到。未来,她还计划在院门正对李子树下,再搭建一个柴火灶,让更多开车或是骑行路过的人能看到,进来尝一尝那一口刚出锅,热气腾腾的手工美食。

如果你也想品尝儿时的味道,可联系“春建婆婆手工美食”15888821482。



扫码可订购

里山镇:“心手相牵,民族团结”青年联谊交友

本报讯(通讯员 王钰慧)为丰富青年业余生活,搭建青年情感交流平台,11月23日,里山镇团委联合统战战线组织开展“心手相牵,民族团结”青年联谊交友活动,来自富阳区各领域30名优秀青年人才积极参与,共享美好时光。

伴随着悠扬的音乐,活动正式开始。在品味云顶云雾茶的同时,来自不同岗位、不同民族的青年嘉宾介绍着自己的个人信息和兴趣爱好,很多小伙伴

还现场约起“搭子”。

随着活动深入,落叶接力赛、“心有灵犀”、彩笔绘秋等趣味游戏轮番上场,青年人才在轻松愉悦的氛围中加深了对彼此的了解。

在前期的氛围烘托之下,青年人才自由组队,两两组队进行游园打卡,通过协作小游戏,更加拉近彼此距离。

在文创环节,主办方为每个人准备了秋日DIY

礼包。大家共同制作秋季特色书签。制作完成后,大家围坐在一起共同品尝秋季特色小食,高谈阔论话梦想,共同分享着自己日常工作生活中的奇闻趣事。

下一步,里山镇也会继续借助统战平台优势,整合更多资源,共同营造各民族相互学习、相互借鉴、相互欣赏的“中华民族一家亲”和谐氛围。

业务范围覆盖桐庐、临安、建德等周边地区,签约合作酒店、民宿70多家

雅澜智能洗涤科技投产

记者 张思文 王杰 通讯员 洪绍宸 王梦蝶

经过389天的紧张建设,位于富阳循环经济产业园的雅澜(杭州)智能洗涤科技有限公司于今年10月1日试生产。公司总经理张力民介绍,目前已启用两条生产线,每天洗涤产能为23吨左右,整个厂区共建有4条生产线。后期人员、设施配备一旦全部到位后,将达到每天130吨的产能。

浙江雅澜洗涤(集团)有限公司主要从事酒店、宾馆、院校纺织品及社会居民衣物洗涤、租赁服务,目前拥有全自动洗涤流水线8条,自备物流车85辆,是中国商业联合会洗涤专业委员会副主任单位、杭州洗涤协会常务副会长单位、国家级高新技术企业。

作为浙江雅澜洗涤(集团)有限公司子公司——雅澜(杭州)智能洗涤科技有限公司占地面积为5800平方米,共投资1.05亿元,其业务范围已覆盖临安、桐庐、淳安、建德等周边地区,签约合作酒店、民宿70多家。

走进公司可以看到,车间干净明亮,机器轰鸣,工人们正严格按照生产流程洗涤布草,并统一配送至合作的民宿、酒店。“现在每天会派出9辆物流车,前往周边地区进行布草回收。下午4点,工人们开始作业直到半夜12点左右。”工作人员王梦蝶介绍,现在公司共有51人,主要以周边村民为主,还在进一步扩招中,需要招满250人,才能实现生产力的最大化。

作为洗涤行业标杆企业,在数字化技术发展不



企业生产车间

可逆的今天,雅澜洗涤紧跟时代发展的步伐,扩大产能的同时,将自身行业进行创新式的转型,在原有的数字化建设基础上深化数字化管理模式。张力民说:“公司的隧道式洗衣机已更新到第七代,洗涤流

程更简洁,操作更便捷,效率更高。”下一步,雅澜洗涤还将通过全厂可视化,加强数据的实时收集能力;通过数字化管理工具,将水电气等能耗实时监控起来,细化到每一台设备,避免能源无效浪费。

2024年永昌镇“竹乡奇妙夜”青年人才联谊交友活动举行 “青”聚竹乡 “缘”来是你

通讯员 洪焱

秋色满园映蓝田,竹乡盛聚聚群青。11月25日下午,由区委人才办、区总工会、团区委、区妇联指导,永昌镇人民政府主办的“竹乡奇妙夜”2024年富阳区永昌镇青年人才联谊交友活动在永昌镇蓝田湾露营地举行,50余位青年人才参加。

青年人才们在签到墙上随机抽取“缘分号码”确认活动分组,在现场打卡点上拍照留念。相恋11年的年轻情侣代表与相守40余年的老年夫妻代表,现场与在座青年人才朋友分享相恋故事与幸福瞬间,博得掌声阵阵。永昌镇负责人等为各村妇联主席、“永昌丈母娘”颁发聘任书扇和富阳媒人特色的答谢礼——



鞋子抱枕。“永昌丈母娘”冯友娟分享自己的经验,并为到场的青年人才送上祝福。退休老干部柯士成也

为活动助力,一幅“怦然心动”书法为“竹乡奇妙夜”锦上添花。

在游戏破冰环节,全场青年通过“爱的抱抱”“你划我猜”“精打细算”等破冰游戏认识彼此,在获得蓝田币的同时加强互动,拉近距离。蓝田币可在现场兑换竹乡好物。

永昌镇负责人表示,此次活动不仅让青年们感受到竹乡之美,更感受到身边人的温暖,希望这次活动能成为他们美好回忆的一部分,也祝福青年朋友们能在富阳找到属于自己的幸福与归属。下一步,永昌镇将持续关爱青年婚恋需求与交友需求,让青年人才在富阳感受到家的温暖,在这里扎根发展、安居乐业。

新闻集束

■东洲街道

浓情邻里节 悦享“邻”距离

本报讯(通讯员 孙哲洋)近日,东洲街道华墅社区联合辖区绿城物业开展“浓情邻里节·悦享‘邻’距离”主题活动,众多业主欢聚一堂,共话邻里情。当晚,折子戏、乐队演出轮番登场,观众拍手叫好;在互动游戏环节,业主们玩得亦乐乎。接下来,华墅社区将继续以居民需求为导向,努力打造更加宜居、宜人的社区环境。

■鹿山街道

商会会员开展健康体检

本报讯(通讯员 高睿)日前,鹿山商会开展2024年度商会会员免费健康体检活动,40名会员赴浙医二院国际中心进行健康体检。鹿山商会精心选择体检套餐,通过体检让广大会员对自身健康状况“心中有数”,也让会员们切实感受到商会“娘家”的温暖,进一步提高商会的凝聚力和归属感。鹿山商会自成立以来,充分履行好服务会员企业的职能,把对会员的关心关爱落到实处,帮助会员更好地开展工作。

■银湖街道

筑牢防线守安全

本报讯(通讯员 李思成)近日,银湖街道高桥社区联合银湖消防中队和银湖城管中队,集中开展高桥东路安全隐患排查整治行动,筑牢冬季安全防线。消防安全组开展商铺消防安全、出租房消防四件套配备、东路私拉乱接和峰华苑消防整改情况检查,排除一切消防隐患,保障居民人身安全。环境整治组对高桥东路沿街商铺出店经营、电瓶车和机动车违规停放、商铺燃气安全等进行细致排查和整改,重点清理高桥东路开放式小区卫生死角白色垃圾和楼道牛皮癣,共建设美家园。

■春建乡

禁毒防艾宣传守护平安

本报讯(通讯员 梁敏璐 朱峰)11月27日,春建乡禁毒办在第37个“世界艾滋病日”到来之际,深入开展“禁毒防艾,守护平安”为主题的禁毒防艾宣传教育活动。禁毒社工通过发放宣传资料、展示毒品模型、现场问答宣讲等多种形式,向群众讲解毒品与艾滋病之间的紧密关联,讲清吸毒是感染艾滋病的重要途径,并科普了新型毒品的种类和隐蔽性、诱惑性,让大家认识到毒品给个人和家庭带来的危害。

■新桐乡

开展富春江流域共治

本报讯(通讯员 戴子洋)近日,新桐乡携手鹿山街道、涪渚镇治水工作人员在新桐乡富春江开展“找寻查控共参与,五水共治正当时”活动。三个乡镇街道工作人员充分研究流域内治水工作进展,分析治水联动和工作布置落实情况,相互交流治水工作经验心得及协商解决存在的涉水矛盾问题。同时,对江边随意丢弃的饮料瓶、塑料垃圾、废弃薄膜等白色垃圾进行全方位清理。

■新登镇

推动基层党建全域建强

本报讯(通讯员 周诗楠)11月25日,区委党建和乡村振兴第三督导组到新登镇开展专项指导工作。督导组一行前往湘河村实地踏勘湘河村边坡治理工程和扫把共富工坊,了解本年度党委书记领办项目开展情况。前往新登镇党群服务中心,了解活动开展与运维情况。督导组表示,新登镇各项工作扎实有效,尤其是书记领办项目解决了群众急难愁盼的问题,为集体经济增收拓宽新路径;党代表助力党政中心工作,发挥了良好作用,工作值得肯定。

■上官乡

开展“扫黄打非·护苗”阅读活动

本报讯(通讯员 黄文亮)11月23日上午,上官乡扫黄打非办在球拍产业园城市书房开展以“扫黄打非·护苗”为主题的阅读活动,引导青少年远离不良信息,营造风清气正的社会环境。活动邀请20多位小朋友参与。前段时间,上官乡各扫黄打非基层站点深入学校周边商店、农户家中、文化礼堂、工厂车间等基层场所,开展扫黄打非宣教活动,向群众发放扫黄打非宣传册,普及扫黄打非相关知识,在全乡范围营造风清气正社会氛围。

■湖源乡

举办“新时代乡村阅读季”活动

本报讯(通讯员 孙晓佳)近日,湖源乡在新绿村农家书屋组织开展“新时代乡村阅读季”暨“墨香润香,静享书华”阅读活动,现场气氛热烈而温馨。村民们围坐在长桌旁,全神贯注地阅读着手中书籍,时不时地讨论心得,农家书屋里弥漫着温暖的书香气息。书屋的志愿者表示,这样的活动有助于丰富村民们的业余生活,改善只有手机的娱乐活动,既提升幸福感也提升文化素养。